
ATA DA 042ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Berlanda – Camilo Martins 

- Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifestou 

cumprimentos aos parlamentares presentes e aos 

alunos do curso de Direito da Universidade da 

Região de Joinville. Destacou a expectativa 

depositada nos jovens catarinenses.  

Mencionou sua participação na prestação de 

contas da Defensoria Pública do Estado de Santa 

Catarina e ressaltou a importância da 

transparência institucional. Registrou 

reconhecimento ao representante da Ordem dos 

Advogados do Brasil, bem como às associações 

APRASC e ACORS e reverenciou o importante papel 

dessas entidades na valorização dos militares 

estaduais e seus reflexos positivos na sociedade. 



Corroborou a relevância do fortalecimento 

institucional das corporações e destacou que 

melhores condições internas repercutem diretamente 

na segurança pública. Enfatizou preocupação com a 

sensação de insegurança da população, 

especialmente diante da crescente problemática 

envolvendo pessoas em situação de rua nos 

municípios catarinenses. 

Criticou discursos direcionados às forças de 

segurança, como Polícia Militar, Polícia Civil e 

guardas municipais e afirmou que tais 

posicionamentos revelam desconhecimento da 

realidade do combate ao narcotráfico. Citou que a 

origem das drogas está ligada à fragilidade na 

fiscalização das fronteiras nacionais e ressaltou 

que o Brasil é rota significativa do tráfico 

internacional, o que desloca a responsabilidade 

para a atuação federal. Enfatizou que a logística 

do tráfico evidencia falhas estruturais no 

controle de entrada de entorpecentes no país e 

defendeu maior responsabilização dos órgãos 

competentes pelas fronteiras. Manifestou 

entendimento de que há um ciclo estrutural no 

tráfico de drogas envolvendo fragilidades na 

fiscalização, nas decisões judiciais e nas 

políticas públicas. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Manifestou 

apoio às falas do parlamentar e destacou sua 

atuação em defesa das forças de segurança. 

Enfatizou preocupação com decisões do Poder 

Judiciário que resultam na soltura de indivíduos 

presos com drogas, mesmo diante do risco 

enfrentado pelos policiais. Corroborou a 

importância de valorizar e incentivar a atuação 

das Polícias Militar e da Civil, e ressaltou que 

tais situações não devem desmotivar a continuidade 

do trabalho de combate ao crime. [Taquigrafia: 

Jênifer]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, suspende a sessão para a 



divulgação da 8ª Agrimeleiro, no Município de 

Meleiro.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0860/2025 e 0893/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0108/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do fornecimento gratuito de 

pulseiras de identificação a crianças de até doze 

anos nas praias, praças e parques públicos e em 

eventos públicos realizados no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0326/2025, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui o Dia Estadual de 

Conscientização da Síndrome de Apert a ser 

lembrado anualmente no dia 30 de março, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

consolida as leis que instituem datas e eventos 



alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado para 

incluir referida data alusiva no Calendário 

Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0743/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que declara de utilidade pública o 

Grupo Escoteiro Plácido Marcondes 141 SC, de 

Navegantes, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0814/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente São Chico, de São Francisco 

do Sul, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0826/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Palhoça, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h13, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


